

致函駁斥英《衛報》評論文章 鄧炳強：反對對國安案抹黑言論

香港文匯報訊 壹傳媒創辦人黎智英就拒批Tim Owen簽證案申請終極上訴許可，早前被香港終審法院以「毫無合理理由」駁回。英國《衛報》22日刊登評論文章，聲稱黎智英「被阻撓」選擇代表律師，等同賦予維護國家安全委員會所謂「警察國家」的權力云云。特區政府保安局局長鄧炳強昨日致函《衛報》，強烈反對有關評論文章對特區政府在處理國安案件

的抹黑言論。鄧炳強指出，特區政府堅定維護市民依法享有的權利和自由，香港有超過100名資深大律師、超過1,600名大律師和約13,000名律師，選擇律師的權利受到基本法的保障。香港國安法第14條規定，維護國家安全委員會的決定不受司法審查，強調做法符合普通法原則，亦不損害基本法保障的法院獨立司法權和終審權，

所有被告均接受公平審判。鄧炳強表示，黎智英的上訴許可被簡易程序駁回是因為「毫無合理理由」，並強調終審法院的判決並非如評論文章所暗示般「遮掩」(There is nothing "obscure" about the Court of Final Appeal's determination as suggested by the opinion piece)。他對於文章使用偏見和具誤導性用語向法院的專業精神和公正性提出質疑並強烈反對。

鄧炳強強調，黎智英就聘請海外律師的上訴許可申請被駁回，終審法院的判決並沒有任何隱晦之處，而香港就涉及國家安全案件實施的「逐案方式審批海外律師專案認許」，較英國等大多數司法管轄區更為優越，後者既無類似機制，亦不允許海外律師處理國安案件。特區政府將繼續堅決依法捍衛國家安全。



涉串謀勾結外部勢力案完成第一百四十六天審訊後，押後至8月14日開始為期8日的控辯雙方結案陳詞。黎智英另因2020年6月維園煽惑非法集結案被判囚13個月，他不服該案定罪及刑罰提出上訴，原訂去年11月28日開庭處理，但其後取消。據前日的司法機構網站顯示，上訴庭將於7月18日開庭審理黎智英的逾期上訴許可申請，預計須時一天。

●香港文匯報記者 葛婷

煽惑集結案 黎智英申上訴7月審

黎參與未經批准集會囚13個月 預計審理須時一天

周知黎是與「支聯會」志同道合的公眾人物，當日他現身維園，明顯是支持「支聯會」，為煽惑公眾參與已被警方反對的集會出力，他無須多費言詞亦已能達到目的。而且黎在集會前曾受訪，表示會參加集會，遂裁定他罪成，判囚13個月。

至於黎智英與《蘋果日報》3間相關公司，即蘋果日報有限公司、蘋果日報印刷有限公司及蘋果日報互聯網有限公司面對的涉嫌串謀勾結外國勢力案，被控一項串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，以及一項串謀刊印、發布、邀約發售、分發、展示及或複製煽動刊物罪，前罪指4名被告於2020年7月1日至2021年6月24日期間，在港與另外6名前《蘋果》高層，串謀請求外國或境外機構、組織、人員，所謂「制裁」封鎖中央或香港特區；後罪指4名被告在2019年4月1日至2021年6月

24日期間，在港與另外6名前《蘋果》高層串謀發布煽動刊物。

黎智英另單獨被控一項串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，控罪指他於2020年7月1日至2021年2月15日期間，在港與陳梓華、Mark Herman Simon、李宇軒、劉祖迪及其他人，串謀請求外國或境外機構、組織、人員，「制裁」封鎖中央或香港特區。

黎涉勾外案 出庭作供3月結束

涉案的前《蘋果》高層等人早前認罪，部分人會在黎智英涉嫌勾外案中以「從犯證人」身份作供。黎智英涉嫌勾外案於2023年12月18日開審，至2024年6月11日控方完成舉證，裁定被告所有控罪表證成立，黎智英選擇出庭自辯，同屬被告的壹傳



●黎智英由2024年11月20日開始出庭作供至今年3月結束。圖為西九龍法院外保安措施。資料圖片

媒集團旗下3間公司則不會傳召證人。黎智英由2024年11月20日開始出庭作供至今年3月結束，連同主問及覆問，黎合共出庭作供52日。

現年77歲的黎智英在本案中，被控於2020年6月4日在香港維多利亞公園噴水池外，非法煽惑他人明知而參與未經批准集結。黎於2021年在區域法院受審後，原審法官胡雅文裁決時指出，眾所

古董平治行駛中自焚 車主肉赤



▲男車主(粉紅色衫)目睹愛車焚毀感到可惜，直指車價「當年可買層樓」。▲肇事古董車車頭嚴重焚毀。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一輛車齡近45年的古董平治私家車，昨日上午約9時35分，沿九龍城東寶道駛至民生書院對開燈位前，車頭突然冒煙起火，火勢一發不可收拾，司機連忙下車逃生及報警。

消防員到場迅將火救熄，無人受傷，惜車頭已嚴重焚毀，起火原因不排除涉及引擎機件故障，無可疑。

由網上流傳的一段車Cam片段可見，肇



事古董車當時停在路中燈位前，車頭左邊噴出烈焰及冒出大量濃煙，其後駛至的車輛要扭軔避開以免波及。

肇事古董車69歲車主兼司機盧先生事後表示，他當時駕車外出「遊車河」，駛至上址突然「死火」，於是重新揸車，未料車頭即冒煙，他見危險馬上落車，未幾車頭更起火焚燒，遂報警求助。

「當年買車價錢可買樓」

盧先生透露自己任職事務律師，亦是古董車會資深會員，擁有3輛古董平治。涉事起火的平治(Mercedes-Benz)是其珍藏之一，型號為「W126」，是他1980年以17萬元新車購入，當年要提早一年訂購，盧笑稱「當時人哋笑我架車嘅價錢，可以買到層樓。」如今眼見愛車焚毀，他大感心痛及可惜，強調「我係當珍藏啦，我當佢係寶嘅嘢嘞」，惟嘆言「無得整，無辦法！」他估計意外是短路所致。

欖隧的士疑入錯線 迎撼行家兩傷

香港文匯報訊(記者 蕭景源)大欖隧道往元朗方向管道昨日凌晨實施單管雙程行車期間發生驚險交通意外，一輛俗稱「小露寶」的混能的士與另一輛的士在管道內迎頭相撞，兩車車頭當即毀爛停在路中，所幸兩車司機僅受輕傷，其後清醒送院治理。惟受意外影響，管道交通一度受阻。

事發昨日凌晨3時58分，當時往元朗方向的管道開放左一線予往元朗方向車輛，中線則封閉，第三線則開放予往九龍方向車輛，而管道頂部有燈號指示及提醒駕駛人士。其間，一輛往元朗方向行駛的「小露寶」

混能的士，疑司機入錯行車線沿已封閉的中線行駛，其後發現前方有對頭車燈光，遂扭入第三線逆線而行，結果與另一輛往九龍方向駛至的的士迎頭相撞。

由網上流傳的車Cam片段可見，入錯線的「小露寶」一度被撞至凌空彈起，最終車頭掉轉打橫停在路中，兩車車頭均嚴重毀爛，路中散布汽車零件。

發生意外後，警員、消防員及救護員接報陸續趕至，迅將兩名受傷的士司機送往仁濟醫院治理。他們送院時清醒，警方正調查意外起因。



●大欖隧道兩的士相撞，當中「小露寶」車頭掉轉。網上圖片

補救安排，包括在香港和內地增加換票點、延長換票時間至演出前，以及退回受影響購票者的手續費，以回應受影響人士的訴求。

Cityline 研經快遞換票

Cityline 早前已向受影響者發新電郵及於社交平台交代新安排，將在廣州和深圳的永東巴士服務中心新增換票點，以及活動期間提供現場服務櫃台換票，並研究經快遞換票，日內公布詳情；手續費則會於約6周至8周內全額退回。

海關同時呼籲市民提高警覺，切勿貪圖金錢利益而參與販毒活動，不要接受任何人士聘請或委託運送受管制物品進出香港，亦切勿於未確定物品屬性的情況下，貿然協助他人運送。根據《危險藥物條例》，販運危險藥物屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被判罰款500萬元及終身監禁。

Coldplay 換票事件 消委會接25宗投訴

香港文匯報訊(記者 唐文)英國樂隊Coldplay將於下月8日至9日、11日至12日在啟德體育園主場館舉行4場演唱會，惟售票網Cityline日前指出，部分已售出門票出現資料偏差而要作廢，購票者需於今日(24日)起至下月7日到本港7個指定地點換新門票。消委會表示，截至昨日早上11時共接獲25宗涉及該演唱會的換票投訴。消委會敦促Cityline盡快完成換票安排，以保障受影響消費者的權益。受影響的消費者

如需尋求協助，可到消委會網站填寫投訴表格，並提交交易憑據；或致電消委會投訴熱線。

香港特區政府文化體育及旅遊局表示，高度關注Cityline在印製Coldplay: Music Of The Spheres World Tour演唱會部分門票資料出錯一事，局方已在知悉事件後立即要求Cityline作出快速和妥善處理，確保購票者的體驗不會受損。

該局得悉Cityline已提出多項處理換票的

海關揭泰抵港行李藏220萬元大麻

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港海關根據風險管理及情報分析，前日在香港國際機場偵破一宗航空旅客行李藏毒案，檢獲約10公斤、市值約220萬元的大麻，拘捕一名由泰國曼谷飛抵本港的47歲男子。

海關指，有關案件仍在調查中。強調會繼續根據風險管理的原則和情報分析，加強打擊販運毒品活動，包括重點揀選來自高風險地區的旅客作清關檢查，確保有效打擊跨境販毒活動。

中大醫院手術室天花漏水 病人暫無併發症



●香港中文大學醫院。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港中大醫院一間手術室本月10日為一名病人進行眼科手術期間，天花出現漏水。衛生署昨日回覆傳媒查詢指，漏水事件於當日手術即將結束時發生，當時手術床尾部的天花板開始漏水，職員即時用布止住漏水，同時用無菌手術巾遮蓋病人頭部及儀器，手術按原定計劃完成。到目前為止，病人情況一直穩定，未有出現併發症。

衛生署指，上周五(21日)接獲傳媒有關查詢後，已即時聯絡該醫院調查和跟進事件。而該醫院在事發後亦已立即暫停使用有關手術室，並已找出漏水源頭和進行維修。

衛生署：已要求醫院交報告

衛生署續指，雖然漏水事件不屬根據《私家醫院實務守則》須呈報事項，衛生署為審慎起見，已要求該醫院提交調查報告。署方會評估調查結果及醫院的採取措施，作出適當的跟進，以避免類似事件再發生和加強保障病人安全。

衛生署根據《私營醫療機構條例》規管持牌私家醫院，監察這些私家醫院在遵守《私營醫療機構條例》、相關牌照的條件及《私家醫院實務守則》的情況。《私家醫院實務守則》列載私家醫院的發牌標準，包括醫院設施、設備，及應付緊急事故安排的相關要求。私家醫院亦須根據《私家醫院實務守則》向衛生署通報並呈報事件，包括醫療風險警示事件、重要風險事件及其他須呈報事件(如對公眾衛生有重大影響的事件、影響醫院運作的嚴重事件或不尋常地集中出現的傳染病個案等)。



大嶼山現火龍

昨日下午約2時，大嶼山梅窩橫塘後山發生山火，山坡叢林出現一條長火龍，濃煙彌漫，消防員登山撲救外，政府飛行服務隊一架直機亦奉召到場來回銀禧灣泳灘一帶提取海水協助投擲水彈撲火，火場面積約20米乘15米，至下午約3時17分，山火大致救熄。其間未接獲受傷報告，山火原因仍需調查。

●香港文匯報記者 蕭景源